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Sociaal begeleidingsplan Doel  –  Landbouwluik

Ten gevolge van de expansie en ontwikkeling van
de Antwerpse haven is het polder- en landbouw-
dorp Doel gaandeweg meer en meer in de proble-
men geraakt qua bestaanszekerheid, niet in het
minst voor de landbouwers en de veeteeltboeren.

1. Hoeveel gemengde landbouwbedrijven (akker-
bouw + veeteelt) bestaan er op dit ogenblik nog
in Doel ?

2. Hoeveel veeteeltbedrijven (dus uitsluitend vee-
teelt zonder akkerbouw) bestaan er op dit ogen-
blik nog in Doel ?

3. Hoeveel fruitteeltbedrijven bestaan er op dit
ogenblik in Doel ?

4. Op 19 juli 2002 keurde de regering het voorstel
van toenmalig minister Dua in verband met de
Grondbank voor de Linkerscheldeoever en
Kruibeke-Bazel-Rupelmonde goed.

Welke noemenswaardige prestaties heeft deze
Grondbank tot nu toe geleverd ten voordele
van de landbouwers, veeteelthouders en (even-
tuele) fruittelers uit Doel ?

Antwoord 

1. Uit de landbouwstudie opgemaakt door de
Vlaamse Landmaatschappij in 1999 blijkt dat  er
toen in het Linkerscheldeoevergebied 19 land-
bouwbedrijven waren met hoofdrichting akker-
bouw en nevenrichting veeteelt, en 14 land-
bouwbedrijven met hoofdrichting veeteelt en
nevenrichting akkerbouw.

2. Er waren uitsluitend 6 veeteeltbedrijven in
Doel.

3. Er bestaan op dit ogenblik nog 3 fruitteeltbe-
drijven.

4. In het kader van de Grondbank Linkerschel-
deoever:

a) zijn door de Vlaamse Landmaatschappij alle
te onteigenen landbouwers  gecontacteerd ;

b) is door de raad van bestuur van de V l a a m s e
Landmaatschappij de aankoop van 31ha 25a
57ca goedgekeurd, waarvan 20ha 60a 30ca in
het kader van het herstructureringsaanbod
voor de landbouw en 10ha 65a 27ca in het
kader van de realisatie van de natuurcom-
p e n s a t i e s. Voor deze dossiers is de opmaak
van de authentieke verkoopakte in voorbe-
reiding ;

c) is door de Vlaamse Landmaatschappij een
totale oppervlakte van 10ha 06a 30ca defini-
tief verworven, waarvan 04ha 90a 00ca in het
kader van het herstructureringsaanbod voor
de landbouw en 05ha 16a 30ca in het kader
van de realisatie van de natuurcompensaties ;

d) zijn de onderhandelingen voor het afsluiten
van ruilovereenkomsten voor een oppervlak-
te van 15ha 93a 02ca momenteel lopende ;

e) zijn door de Vlaamse Landmaatschappij op
25ha 18a 32ca met 10 landbouwers gebruiks-
overeenkomsten weidevogelbeheer afgeslo-
ten ;

f) zal tegen 1 oktober 2003 door de V l a a m s e
Landmaatschappij op 87ha 56a 11 ca met 51
landbouwers een éénjarige pachtovereen-
komst en op 84ha 45a 83ca met 10 landbou-
wers een gebruiksovereenkomst ecologische
verbetering polder afgesloten zijn.


